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Aos nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana de Souza 

Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Manuel Aparecido Nazário, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa e 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do vereador José Nilton Moretto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata 

da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, 

sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente 

deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo nesse momento fazendo uso da 

palavra o vereador Manoel Aparecido Nazário, boa tarde nobres companheiros 

vereadores, também aos colaboradores dessa Casa quero aqui primeiramente agradecer a 

Deus que o autor e consumador de toda boa obra e também fazer um agradecimento aqui 

o prefeito Rafael Pavei que tem atendido umas obras a qual a gente tem indicado, tem 

atendido então obrigado, também ao secretário de obras Adenilson que tem nos atendido 

e também agradecer seu Valdir Frier e tem nos ajudado nos reparos na estrada tem sido 

parceiro, arrumou o cascalho e também seu Egberto forneceu o caminhão pipa por vários 

dias para ajudar a molhar a estrada aí para consertar né e também quero aqui parabenizar 

senhor Presidente José Nilton Moretto pelo brilhante trabalho que o senhor prestou ao 

nosso município ao longo desses três anos e dez meses já né e somente Deus para retribuir 

o que o senhor tem feito pela nossa população, também o Marcelo se doou aí já vai 

completar oito anos nessa luta né e também Anacleto pessoas que tem se dedicado e 

ajudado a nossa população então desejo do meu coração e que Deus abençoe grandemente 

vocês por tudo que tem feito de bom pelo nosso município era isso quero agradecer 

também essa oportunidade aqui e uma boa tarde a todos. Com a palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto, boa tarde presidente, nobres vereadores e vereadoras, 

presidente eu uso a tribuna hoje eu já levei a cobrança até o prefeito que é para dar uma 

pequena arrumada na estrada que liga até a Entre Rios até a ponte lá aquele talhão que 

pertence ao município e segundo tem umas patrolas já na estrada arrumando e isso o 

pessoal que que mora lá que tem que vir aqui até eles falaram que “do jeito que tá a estrada 

não vamos nem para eleição” então já é um pretexto a mais aí para arrumar porque o 

pessoal precisa vir votar e também é de obrigação do município em arrumar aquela 

estrada tanto que o pessoal que mora na Entre Rios e faz um giro muito grande de recursos 

dentro do nosso município, então nós temos que dar esse respaldo a eles também no mais 



era isso também agradecer a sociedade toda hoje não tá sendo transmitido mas toda a 

sociedade que colaborou com a Igreja Católica na compra do churrasco do almoço todos 

que se empenharam para que pudesse acontecer o evento também, meu muito obrigado a 

todos. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa tarde presidente, boa tarde nobres 

vereadores e vereadoras eu quero fazer uso da tribuna para poder colocar algumas coisas 

que a gente viu nas aldeias né presidente como a eleição faz um milagre acontecer as 

escolas municipais desde que a gente assumiu a cadeira e também a prefeitura assumiu a 

cadeira, vem reivindicando reformas instalação de internet aí no dia da eleição tudo é 

possível né, instalaram internet em umas aldeias para poder dizer ”ah eu instalei internet” 

mas uma internet de má qualidade, eu passei na aldeia onde foi instalada a internet, então 

assim espero que o novo prefeito não faça do jeito que está sendo feito agora, porque você 

faz as coisas depressa na correria ainda instalar uma internet numa escola precária mal 

reformada e falam com todo orgulho que as escolas indígenas foram pintadas, foram 

reformadas e quando a gente passa nessas escolas a gente a gente vê biblioteca livros que 

são entregues as escolas indígenas numa situação muito triste, eu espero muito mesmo 

que esses prefeitos que forem eleitos tenham um compromisso de fato com os povos 

indígenas, porque os indígenas também são gente como nós, na verdade como vocês 

brancas como nós índios chamamos vocês de brancos, precisa ter uma escola boa, ter  

internet de qualidade para poder fazer relatório escolar, eu vejo os candidatos implorando 

para que o indígena vote nele, se você tá implorando então atenda essa comunidade, tenha 

compromisso com essa comunidade porque indígena também tem seu voto, está 

depositando confiança em vocês porque quando ganha esquece então esses candidatos 

tem que ter compromisso com a população não só com indígena mais com a população 

como um todo né eu saí agora da praça eu vi um candidato puxando indígena, implorando 

pedindo voto então se está implorando para votar tenha compromisso com as 

comunidades então é isso presidente eu fico indignado com isso mas infelizmente meus 

irmãos indígenas tem muitos que são inocentes que não entendem das políticas públicas 

e caem nas oferendas públicas, pequenas e depois quando acaba a eleição fica sofrendo, 

então é isso presidente e na oportunidade eu quero parabenizar o Manoelzinho pela 

indicação que fez e o prefeito ter atendido, estamos desde o início do nosso mandato 

pedindo essa indicação e nada de resposta você é fera cara mas é isso aí obrigado. E por 

não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito 

a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente 

nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 026/2020, 

Estima a receita e fixa a despesa do município de Feliz Natal para o exercício financeiro 

de 2021, e dá outras providências. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

026/2020, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloca em primeira 

votação o Projeto de Lei nº 026/2020, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não 

haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa tarde a todos. E eu lavrei 

a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 


